

ХРОНИКА

В Петербурге создан ФИЦ

Первый Федеральный исследовательский центр РАН объединил шесть академических институтов Северо-Западного федерального округа. ФИЦ будет заниматься междисциплинарными исследованиями и разработками в области робототехники, экологической безопасности и сельского хозяйства.

В состав ФИЦ вошли Санкт-Петербургский институт информатики и автоматизации РАН (СПИИРАН), Санкт-Петербургский научно-исследовательский центр экологической безопасности РАН, расположенные в Петербурге. Северо-Западный центр междисциплинарных исследований проблем продовольственного обеспечения, Северо-Западный НИИ экономики и организации сельского хозяйства и Институт озероведения РАН, а также Новгородский НИИ сельского хозяйства.

По словам участников центра (он объединил 500 исследователей), задача ФИЦ — преодолеть разрыв между фундаментальной и прикладной наукой, обеспечив полный цикл — от исследований до создания опытных образцов и внедрения технологий. К примеру, в СПИИРАН технологии управления беспилотниками будут отрабатываться в реальных условиях, в частности, в мониторинге и управлении в сельском хозяйстве.

К врачу и в бассейн

В Стрельне завершено строительство долгожданной городской поликлиники №64 для взрослых и детей, рассчитанной на 340 посещений в смену.

В ее трехэтажном здании разместились отделение лучевой диагностики, кабинеты врачей и стоматологическое отделение. Помимо этого на первом этаже располагается бассейн, служба неотложной помощи, аптека и пункт молочной кухни.

Открытие поликлиники поможет решить проблему нехватки подобных учреждений в Петродворцовом районе. В настоящее время дефицит мощности учреждений здравоохранения здесь составляет 1,2 тысячи посещений в смену.

Герой Невской битвы

Музей артиллерии открыл двери для посетителей. Несмотря на карантин, жизнь здесь не останавливалась. Его сотрудники подготовили несколько выставочных проектов, которые теперь можно увидеть.

Первый из них посвящен 780-летию Невской битвы. Выставка художника Евгения Емельянова посвящена участникам того легендарного сражения. В центре ее полотно «Поединок с Яром»: изображающий момент битвы, когда князь Александр поражает копьем шведского венчанчика.

В зале представлены шесть портретных образов дружинников Александра Невского, чьи подвиги подробно описаны в «Житии» князя со слов очевидцев. Среди них — легендарный воевода Гаврила Олексим, погибший спустя год, предположительно, при штурме крепости Копорье. Сбыслав Якунович, будущий новгородский посадник, ловчий Александра — Яков Полочанин, новгородец Миша, попавший с дружиной три вражеских корабля...

Вторая выставка объединила творческие работы, представленные на конкурсе «Эхо прошедшей войны...», организованном музеем с 75-годовщиной Победы совместно с Санкт-Петербургским союзом суворовцев, нахимовцев и кадет. Свои работы прислали 83 воспитанника, которым предстояло побороться за лидерство в трех номинациях — «Рисунок», «Фильм» и «Декоративно-прикладное творчество».

Пострадавший люк

Невский районный суд рассмотрел дело о серийной краже люков, в которой обвинялись три человека.

Согласно материалам уголовного производства, все инциденты произошли с 6 сентября по 5 ноября 2019 года. За два месяца преступники успели лишить собственности «Водоканал», ГУП «ТЭК» и несколько управляющих компаний. Люки и другое чугунное оборудование вывозили ночью на автомобиль.

Свою вину осужденные признали. Двум назначены наказания в виде лишения свободы в колонии-поселении на 8 и 9 месяцев. Они были выпущены из-под стражи сразу после суда, так как пока шло следствие, уже отбыли свою наказание. Третьему фигуранту с учетом предыдущей судимости дали год строгого режима. При этом суд не стал требовать от преступников возмещения материального ущерба.

Составы сошли с рельсов

Транспортная полиция начала проверку по факту столкновения двух грузовых поездов во Фрунзенском районе города.

ЧП произошло около 14.00 в районе Малой Балканской улицы у станции Купчинская. В результате аварии с рельсов сошли товарные составы с электровозами и одним порожним вагоном.

«Пострадавших нет, угрозы экологии нет, на график движения пассажирских поездов влияния не оказано. В настоящее время специалисты Октябрьской железной дороги занимаются устранением последствий схода. Движение пассажирских поездов организовано по резервному маршруту», — сообщает пресс-служба петербургского управления МЧС России.

Сохатый, уступи дорогу



стр. 1 »

А вот ответ, который получил депутат Заксобрания Алексей Ковалев, который по моей просьбе тоже занялся расследованием средств на непонятные дороги. Подписал его вице-губернатор Николай Бондаренко, который в то время отвечал за дорожное строительство. Чиновник отметил, что тот самый тупик проспекта Патриотов предусматривал проектирование подъездов для по-

планировки (ПДП), утвержденный в 1982 году: «Действие указанного ПДП в настоящее время утратило силу только в части сроков исполнения принятых решений. Красные линии, установленные в составе ПДП, имеют статус «действующие»...

Чиновник смог отыскать применение 10-метровому отрезку проезжей части. По его словам, строительными нормами и правилами необходимо предусматривать подъезд для по-

харных машин «через каждые 500 м береговой полосы рек и водоемов». На улице Маршала Казакова такие подъезды обустроены в створах проспектов Патриотов и Героев. То, что подъезд с проспекта Патриотов невозможен из-за наличия там бетонных блоков, автора ответа не смущило. «Участок является в том числе пожарным подъездом, в связи с чем решение о его строительстве является обоснованным, а его ликвидация не целесообразна».

Взять бутик штурмом

Ирина ЕРОФЕЕВА

В понедельник спустя несколько месяцев после закрытия в Петербурге вновь открылись крупные торговые центры. Соскучившиеся по шопингу горожане брали их буквально штурмом. Километровые очереди людей не смущали. Они готовы были проковырять в них целый день, лишь бы попасть в любимые бутики.

Разумеется, что очереди были связаны не только с повышенным спросом на товары, но и с новыми санитарными требованиями.

Прежде чем человек прорвется к прилавку, ему надо обязательно предъявить строгий охране на входе медицинскую маску и перчатки. На-

пример, в ТРК на Лиговском за этим следили очень строго. Нет СИЗа — купи! Благо рядом с входом — аппарат с такими актуальными предметами гардероба.

В других ТРК правила еще строже: при входе посетители не только просят надеть защиту, но и меряют темпе-

ратуру. На входе в каждый отдел теперь нужно продезинфицировать руки. Всезде расклеены объявления о соблюдении дистанции и ношении масок.

Правда, сознательность граждан хватало ненадолго. В азарте предстоящих покупок народ расслабился: о сурвом приказе держать дистанцию вчерашние карантинщики, похоже, вмыли забыли.

Кстати, факт прискорбный. Угроза второй волны коронавируса, похоже, нашими гражданами, вышедшими после ослабившегося карантина на свободу, всерьез не принимается.

И мистер Куэйл с нами

Джон Куэйл, руководитель кафедры архитектуры Университета Нью-Мексико, США, вошел в жюри международного конкурса «Золотой Трезини-2020».

Профессор Куэйл признался, что приглашение было неожиданным, однако ему не впервые быть рефери, в частности, он «судил» конкурс на проект экогорода с центром возоб-

новляемой энергии в Абу-Даби.

Куэйл специализируется на модульном строительстве из сборно-разборных конструкций, он автор книг об экологичности и экономич-

ности этого типа зданий.

«Золотой Трезини» — конкурс, который проходит в Петербурге под девизом «Архитектура как искусство». В состав жюри входят руководители профильных вузов пяти континентов. Его возглавляет Михаил Пиотровский, генеральный директор Эрмитажа, президент Всемирного клуба петербуржцев.

ЭКОНЕДЕЛЯ

Состояние городского воздуха за неделю изменилось мало.

Концентрация оксида углерода составила все те же 0,1 ПДК (среднесуточной предельно допустимой концентрации);

оксида азота — 0,2 ПДК (было 0,1 ПДК);

диоксида азота — 0,5 ПДК (0,6);

диоксида серы — менее 0,1 ПДК (менее 0,1);

пыли — 0,1 ПДК (было 0,1).

Уровень воды за неделю немного снизился и к 28 июня составил: у Горного университета плюс 33 см к однодневной (неделю назад плюс 39 см); у Нового порта плюс 29 см (было

плюс 33); на Кронштадтском футштоке плюс 18 см (было плюс 21 см). У Обуховского завода — плюс 89 см (было плюс 96 см).

Температура воды в акватории Невы составляет 17 градусов. В курортной зоне Финского залива — 18 — 19 градусов.

За неделю в экологическую аварию службу обратились 126 граждан (круглогодично, 328-80-69).

Сотрудники экологической аварийной службы ГУП «ЭкоСтрой» в течение недели собирали жидкую ртуть, обнаруженную на территории,

прилегающей к церкви Святого мученика Иулиана Тарсийского в Пушкине.

В совокупности с зараженным грунтом объем отходов составил более 1,5 тонны.

Специалисты ГУП «Пилар» шесть раз выезжали на проверку сообщений о загрязнении акватории водных объектов нефтепродуктами. Обнаружена пленка нефтепродуктов на Большой Невке в районе Выборгской набережной и в акватории Смоленки, а также недалеко от д. 64 по набережной реки Фонтанки. Акватории обработали активной пеной. По остальным сообщениям следов загрязнения не обнаружено.

Социально значимое объявление

30/07 17:00

РОССИЙСКАЯ НАЦИОНАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА представляет проект

ВСТРЕЧИ В ДОМЕ КРЫЛОВА

При информационной поддержке газеты «Санкт-Петербургские ведомости»

Онлайн-встреча

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ: БУДНИ И ПРАЗДНИКИ

К Дню образования Ленинградской области

прямая трансляция nlr.ru

участники:

- фотохудожник Павел Афанасенко;
- президент Фонда исторической фотографии им. К. Буллы Валентин Эльбек;
- генеральный директор РНБ Валентин Сидорин

12+

ЧИСЛА ПЕТЕРБУРГА



301

тысяча сообщений

— столько принял портал «Наш Санкт-Петербург» за первое полугодие нынешнего года (за аналогичный период прошлого — более 430 тысяч). Самыми распространеными жалобами у горожан были: отсутствие или несоблюдение графика уборки подъездов (9,5%), недовольство состоянием парадного (5,2%), мусор на внутридворовой территории (5,0%).

Сейчас портал «Наш Санкт-Петербург» — это 200 категорий для проблем, более 2,4 млн принятых сообщений, почти 180 тысяч пользователей (около 30% авторизованы через Госуслуги) и более 3 тысяч организаций (органы государственной власти, управляющие компании и др.). Ежедневно портал посыпает свыше 5 тыс. пользователей, оставляя 2—2,5 тыс. сообщений. Количество просмотров страниц портала составляет не менее 100 тыс. в день.

На завод... с удочкой

стр. 1 »

водительность труда в «Изотерме» вырастет на 30%. Но, по словам Виктории Нестеровой, компания ставит перед собой более высокие задачи: вдвое увеличить к концу нынешнего года объем производства, выпуская не 120 — 130 единиц продукции в сутки, как ныне, а примерно 250, продолжая работать в две смены.

К тому времени наставники из ФЦК предприятия покинут, продолжая, впрочем, оказывать ему методическую и консультационную помощь. Но через полгода они подготовят себе замену, обучив преемствам новых подходов двух сотрудников этой компании, а те начнут передавать полученные знания и навыки своим товарищам, от станочников до управляемых. Полный же цикл наципроекта длится три года.

Что это даст кроме конкурентных преимуществ? Участники наципроекта могут привлекать дополнительные средства из федерального и регионального фондов развития промышленности (литерский фонд разработал для них шесть новых программ) на льготных условиях, под 1% годовых, отмечает Яковлев. Увеличение выработки скажется на росте зарплаты у сотрудников этих компаний, а налог на доходы физлиц составляет, как известно, важную часть денежных поступлений в бюджет города.

С другой стороны, повышение производительности труда нередко приводит к высвобождению части персонала (на «Изотерме» в связи с ожидаемым ростом объемов, наоборот, появятся вакансии). Но одна из составляющих наципроекта предусматривает переобучение «жертв прогресса» и трудоустройство их на других предприятиях, поясняет Дмитрий Чернейко, глава городского комитета по труду и занятости населения.

По его словам, процессы, о которых идет речь, позволят не только повысить качество выпускемой в Петербурге продукции и увеличить ее производство, но и облегчать условия труда.

* ОБЪЯВЛЕНИЯ

Извещение о проведении открытого запроса предложений
Филиал «Газпром ЭП Интернэшнл Сервисиз Б.В.» в г. Санкт-Петербург, являясь Организатором открытого запроса предложений, приглашает организации принять участие в открытом запросе предложений № 08/2020/ЗП-02-02.

Заказчик запроса предложений: Газпром ЭП Интернэшнл Сервисиз Б.В.
Предмет запроса предложений: Оказание услуг по предоставлению юридических консультаций по законодательству Российской Федерации.

Запрос предложений состоится по адресу Организатора: 191187, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, ул. Чайковского, дом 1, корпус 2, литер Б.

Время и дата начала выдачи документации о запросе предложений: получить документацию о запросе предложений можно с 29 июня 2020 г. в рабочие дни с 09:00 до 17:00 часов.

Условия выдачи документации о запросе предложений: для получения документации необходимо направить на электронные адреса контактных лиц письменный запрос на выдачу документации и доверенность на ее получение Уполномоченным представителем, подписанные руководителем и скрепленные печатью организаций.

Время и дата окончания приема заявок на участие в запросе предложений (в электронном виде): 12 часов с 12-го августа 2020 г.

Время и дата вскрытия заявок на участие в запросе предложений: